

新质引领健康 科技共创未来

聚焦2024长春国际医药健康产业博览会

参展企业648户,举办活动6类26场,线上线下发布岗位超过5000个……

2024长春国际医药健康产业博览会即将启幕

本报记者 孙红丽

生物医药和生命健康产业是长春市着力打造的千亿级新兴产业,既是厚植新质生产力的重要领域,也是具有成长性、引领性、突破性的重点发展方向。在此背景下,备受瞩目的第三届世界中医药科技大会暨2024长春国际医药健康产业博览会各项筹备工作已接近尾声,即将拉开帷幕。

11月29日,记者从长春市政府新闻发布会上获悉,12月7日至9日,2024长春国际医药健康产业博览会将在东北亚国际博览中心举办,本届健博会与第三届世界中医药科技大会同步举办。

本届健博会由世界中医药学会联合会、世界针灸学会联合会、长春市贸促会主办,长春中医药大学、湖北省楚商联合会承办,规划面积约5万平方米,参展企业600余家。

聚集多方力量,探索科技创新与产业创新深度融合新路径。本届健博会整体以“1+4”的展出模式呈现,“1”即吉林省中医药产业的全链条展示,着重突出吉林·长白山人参产业规划及科研成果转化,“4”是围绕医药、医疗、医养和医学四大板块重点展示产学研、校地院的深度融合和技术发展水平。通过“会”与“展”的叠加效应,打造医药健康产业新质生产力。

人气旺盛 引八方来客共襄盛会

经过3个多月的筹备,目前已有20多个国家,国内29个省市区、港澳侨企业参展参会,将举办活动20多场,各界来宾共2000多人,其中院士专家、院长校长、知名企业家、政府及地区团组、商协会学会组织等300多位重要嘉宾出席。

本届健博会招展工作已经结束,截至目前,已确认参展企业648户,其中中外企业417户,占比64.3%,世界500强中国500强及行业重点企业199户,占比31%,特装企业446户,参展面积占比88.7%,涵盖藏药、蒙药、川药、云药、傣药、满药、朝药等民族特色中医药。

省内231户企业参展,延边、通化、白山、梅河口、四平独立参展;市内新区、中韩示范区、朝阳、双阳、九台、经开、汽开、净月8个城区及永春片区,共183户企业独立参展,其中规上及专精特新企业51户。天津、武汉、成都、兴安盟、亳州、西双版纳、安国等城市地区组团参展。

中国科学院将携上海药物研究所、武汉病毒研究所、苏州生物医学工程技术研究所、合肥物质科学研究院等所属8所1院院长来参展。中国农业科学院特产所、省中医药科学院及吉林大学、东北师大等5家域内高校集中参展,展示最新医药科研成果。

值得一提的是,丁健院士长春工作站落成仪式也将在展会期间举行,并携54家生物医药企业高管和相

关专家来长参会。展会期间,长春将利用院士企业家资源聚集优势,高标准、高质量地谋划包装一批医药健康产业项目,吸引企业、科研及投资机构入驻长春,促进项目签约,产业落地。

活动多多 聚产业合力共话发展

开幕式、平行会议、专业会议、经贸活动、配套活动、惠民活动……健博会期间,将举办活动共计6类26场。

第三届世界中医药科技大会暨2024长春国际医药健康产业博览会开幕式将拉开展会大幕,7场平行会议包括长春国际医药健康产业发展大会、人参产业高质量发展科技创新大会、长港澳侨医药大健康产业发展大会、干细胞产业发展大会、“科学家+企业家”圆桌会议、世界中医药高等教育科技创新大会、科技创新赋能公立医院高质量发展大会;8场专业会议是由世中联和中医药大学承办的学术会议;4场经贸活动分别为海外采购商贸易配对会、永春现代生物医药城企业对接洽谈会、长春国际银发经济康养产业发展交流会、长白山(长春)中医药产业经贸对接会;5场配套活动涵盖医药健康领域高端人才招聘会、高校院所新成果发布会活动、高校院所项目投融资路演活动、白山市人参新品发布会、新品成果及城市现场推介发布活动。1场中医名家大型义诊惠民活动,由市卫健委和中医药大学分别组织4家中医院的国医大师、国家名中医、岐黄学者及团队每天28位专家,以及全国14个有代表性的流派,每天进行百姓大型义诊。

诚意满满 引人才精英共谋未来

健博会举办期间,将针对高端人才需求,发布《医药健康产业人才培养目录》,现场提供优质岗位2058个,直播带岗同步发布,预计线上线下发布岗位超过5000个。

本届健博会设置了人才招聘展区,不仅搭建起人才与产业之间的桥梁,也是推动长春生物医药产业持续创新发展的源泉和动力。

利用长春健博会召开的契机,做好人才引进谋划。利用“长春产业引才全国行”和“五优”服务进校园等有利契机,将“长春健博会”人才招聘活动延伸到域内外高校。目前,沈阳药科大学、吉林医药学院、北华大学等高校均表示将在长春健博会期间广泛组织专业大学生赴长参会。

广邀优质企业,打响“医药健康产业新质人才

牌”。在展会的筹备工作中,邀请产业中具有主导优势的企业,围绕医药健康产业人才需求,精选优质岗位。目前邀约企业已达70家,现场提供优质岗位2058个,涵盖产品研发、技术攻关、高技能应用等各领域。

线上线下齐发力,全方位、多渠道发布人才需求岗位。提前与智联招聘、人才集团等人力资源平台合作,同步开发线上岗位发布渠道,精选“企业知名度高、薪酬待遇优、政策优惠力度大”的岗位在线上提前发布。同时,展会现场通过直播带岗同步进行岗位发布,预计“线上+线下”共发布岗位超过5000个。

发布人才目录,营造好“人才与城市双向奔赴”的现场氛围。招聘现场设立政策宣讲和咨询、数据采集和直播带岗、简历诊断和就业指导、洽谈签约和人才目录展示四大区域。开展高端人才交流洽谈、发布《长春市医药健康产业尖端人才和急需紧缺人才专业目录》《医药健康产业人才培养目录》。同步开展企业推荐及长春市人才政策集成宣讲等活动,“长春文旅推荐官-人气网红雪猴王铁柱”作为长春人才政策受益者,将在现场分享政策享受体验,宣传长春人才政策。

商机无限 与多国客商共赢共进

备受瞩目的2024长春国际医药健康产业博览会海外采购商贸易配对会,将于2024年12月7日上午9点30分在东北亚国际博览中心A2馆举办。

作为本届健博会同期的一项重要活动,海外采购商贸易配对会立足国内国际双循环,旨在帮助长春企业开拓国际市场,积极布局海外。

本次配对会邀请到了来自20余个国家和地区的50多位海外采购商莅临现场。采购范围包括智慧医疗、医疗器械、医用耗材、卫生应急、原料药、生化制药、中药产品等。这些海外采购商不仅拥有雄厚的采购实力,更怀揣着强烈的合作意愿,期待与中国的优秀企业携手共进。

为了确保配对会高质量举办,活动筹备期间,组委会根据供需双方的报名信息进行预配对。活动现场,每位海外采购商按固定编号入座,组委会按照预先的供需配对结果,引导国内企业代表与3至5家海外采购商依次进行一对一的轮次洽谈,与每位采购商的平均洽谈时间为15分钟。

目前,配对会的预约报名工作正在火热进行中。通过这一平台与海外采购商建立合作关系,将助力更多的长春企业开拓国际市场。

不仅如此,健博会期间还设置了项目签约、产品采购、园区推介、新品发布等配套活动,力争通过本届展会助力全省中医药产业和长春市生物医药和生命健康产业大发展,达到强链补链、上下延链的积极作用。

第三届世界中医药科技大会

推动中医药事业蓬勃发展

本报记者 孙红丽

与2024长春国际医药健康产业博览会同步举办的第三届世界中医药科技大会,同样引人注目。

大会由长春中医药大学承办,以“新质引领健康、科技共创未来”为主题,设置了中医药文化体验馆、中医药未来健康展区,以沉浸式中医传统医疗与现代科技相结合的体验方式,推进中医药健康养生文化与现代健康理念相融相通,努力服务百姓健康。

截至目前,已有15个国家和地区的100余位嘉宾接受邀请并将在各会场做学术报告。报名参会人员500余人,预计参会人员1500人。

本次展会上,中医药文化体验馆和中医药未来健康展区两个展区将带给所有嘉宾和观众不一样的中医体验。

中医药文化体验馆设有名家中医馆、中医流派特色疗法体验馆、中医药文化馆3个展馆,力争通过丰富的体验活动,让长春市民全方位、沉浸式感受中医药魅力。

在名家中医馆,吉林省国医大师、全国名中医、岐黄学者、省名中医等知名专家将出席展会并参与义诊活动。届时,60位知名专家将在现场问诊把脉、开方治病,为群众提供涵盖脑病科、脾胃病科、心病科等众多领域的中医特色诊疗服务;在中医流派特色疗法体验馆,参展的吉林省天池伤科流派、河南平乐郭氏正骨流派等14家国内知名中医流派为广大参会群众展示中医推拿手法技术和雷火灸、穴位贴敷、舍岩针法、太极拳法等中医特色疗法、民族特色技术。现场还将提供体质辨识仪、四诊仪、艾灸机器人、超声波治疗仪等中医诊疗设备,让参会者深入体验;在中医药文化馆则突出文化沉浸体验,为百姓提供全国首创的九种体质人参药膳和刚刚在全国药膳大赛上斩获多个奖项的人参药膳及多种应季的中药健康饮品,吉林省人参文创作品、人参文化短视频作品将惊喜亮相中医药文化馆,除此之外,人参皂制作、中药香囊制作、中药手工搓丸体验等中医药文化体验活动,会让群众在“逛吃游玩”之中,切实感受到中医药文化的博大精深。

而在中医药未来健康展区,将进一步体现中医现代化的快速发展步伐。大会邀请全国25家中医药大学附属医院,共推出800余个效果好、公众认可度高的院内制剂品种参加展会。同时,吉林省人参科学研究院、东北亚中医药研究院及学校大学生创新创业团队的最新研究成果也将在未来健康展区进行展示。

此外,程京院士团队开发的AI智能中医诊疗系统、北京智慧经颅研发的AI智慧大脑模型等体现未来科技发展趋势的高新诊疗设备将亮相展区,现代化的中医治疗仪器通过AI技术与传统中医诊疗方法相结合,利用大数据和人工智能算法,为群众提供个性化的健康建议和治疗方案,为中医临床诊疗开辟新赛道,让中医药文化传播更贴近百姓生活,健康生活服务更加便捷。

体验中医药文化的魅力,见证中医药科技创新的璀璨时刻。通过此次展会,既能让百姓民众体验到中医药文化的独特魅力和良好疗效,还能向世界展示中医药创新成果和区域地方发展前景,共同为推动中医药事业发展,增进人类健康福祉作出更大贡献。



▶净月潭滑雪场升级了新装备。

▼雪具大厅的双板区重新做了规划,节省了空间。



初级雪道开板首日,家长带孩子来体验滑雪乐趣。



初级雪道迎来滑雪爱好者新雪季首滑。

长春净月潭滑雪场初级雪道开板

本报讯(记者王秋月)时光流转,四季更迭,长春净月潭滑雪场的2024—2025雪季来啦!11月29日,净月潭滑雪场初级雪道正式开板。

自建成以来,每一年,长春净月潭滑雪场都会为游客提供优质的滑雪体验。今年,净月潭滑雪场对雪具大厅进行了重点改造。记者走进焕然一新的雪具大厅,被崭新的地面、精致的吊顶以及优化后的室内照明所吸引。这些细节的改变,不仅让大厅更加美观,更为游客营造出一丝舒适的氛围,在更换雪具的过程中能感受到贴心的温暖。

作为青少年滑雪培训基地,净月潭滑雪场今年新增了青少年双板、单板雪具300多副。为了更好地管理和存放这些雪具,净月潭滑雪场购置了新的雪板板架,让雪具的摆放更加整齐有序,也

让青少年能够更加方便地选择自己喜欢的雪具,减少了收纳空间,使空间的利用率明显提升。

在雪道安全方面,净月潭滑雪场的负责人表示,为了确保游客能安全畅快地体验滑雪乐趣,他们对一号雪道和三号雪道上的魔毯带进行了更新。全新的魔毯带能够更加平稳、顺畅地运送游客上山、下山。同时,净月潭滑雪场加强对雪道的维护和管理,及时压雪,清理雪道垃圾,保证雪道的平整度和安全性。

记者了解到,不仅初级雪道这边有变化,中级道新雪季也有微调。2023—2024雪季,净月潭滑雪场首次推出了都市中级雪道,这条雪道的出现,为不同水平的滑雪爱好者提供了更多的选择,让大家在尽情驰骋的同时,也能感受到挑战自我的乐趣。

滑雪场的开放,曾是上一个雪季净月潭滑雪场的亮点,2024—2025雪季夜场仍将继续。当夜幕降临,华灯初上,净月潭滑雪场在灯光的映照下,宛如一个梦幻的冰雪世界。不少滑雪游客都对夜场滑雪给予了高度的认可,纷纷表示在夜晚滑雪的体验格外独特,仿佛进入了一个童话般的世界。正因这些新的变化和创新,净月潭雪场上个雪季实现了冬季收入的历史新高。新雪季,净月潭滑雪场再次投入近300万元,对夜场灯光进行了全面升级。升级后的夜场灯光将更加明亮,带来更具沉浸式的滑雪体验。

除了这些硬件设施的提升,新雪季净月潭滑雪场还为游客准备了更多的惊喜。新增一条长520米的森林雪漂流路线。想象一下,在茂密的森林中,乘着“雪漂流”飞驰而下,耳边是呼啸的风声和欢快的笑声,那将是一种怎样的体验?这将是净月潭滑雪场为游客打造的又一个冰雪欢乐堡。

在这个雪花纷飞的季节里,净月潭滑雪场如同一位热情的主人,张开双臂,欢迎每一位滑雪爱好者和游客的光临。